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Πατριάρχης Σερβίας: “Η βία κατά των φοιτητών 
είναι απαράδεκτη” – “Να αποδοθούν ευθύνες”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με ανακοίνωσή του, ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
καταδικάζει τη βία κατά των φοιτητών κατά τις 
κινητοποιήσεις που γίνονται στη Σερβία, που είχε ως συνέπεια 
να τραυματιστούν τρεις φοιτητές. Οι φοιτητές των τεσσάρων 
δημόσιων Πανεπιστημίων της Σερβίας διαδηλώνουν για πάνω 
από δύο μήνες ζητώντας να αποδοθούν πολιτικές και ποινικές 
ευθύνες για την τραγωδία στο Νόβι Σαντ.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Οι μαζικές φοιτητικές κινητοποιήσεις στη Σερβία, που ξεκίνησαν μετά την 
κατάρρευση του γείσου στον σιδηροδρομικό σταθμό του Νόβι Σαντ την 1η 
Νοεμβρίου του 2024
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, που στοίχισε τη ζωή σε 15 ανθρώπους, ανάγκασαν τον πρωθυπουργό της χώρας, 
Μίλος Βούτσεβιτς, να παραιτηθεί.

“Με τρόμο μαθαίνω ότι και τρίτη φοιτήτρια τραυματίστηκε σοβαρά, αυτή τη φορά 
στο Νόβι Σαντ. Αναμένω οι ένοχοι αυτών και όλων των άλλων εγκλημάτων να 
τιμωρηθούν σύμφωνα με το νόμο. Όπως πάντα, σας υπενθυμίζω ότι η βία δεν 
έφερε ποτέ σε κανέναν τίποτα καλό. Η βία είναι ενάντια σε όλες τις χριστιανικές 
αρχές και ως τέτοια είναι απαράδεκτη, ειδικά προς τους φοιτητές μας. Απευθύνω 
έκκληση στον καθένα μας να κάνει ό,τι μπορεί για να σταματήσει αμέσως το μίσος 
και οι συγκρούσεις. Η μεγαλύτερη ευθύνη βαρύνει αυτούς που έχουν τη 
μεγαλύτερη δύναμη. Καλώ όλους να επιστρέψουν στις βασικές ανθρώπινες και 
χριστιανικές αξίες. Προσεύχομαι στον Θεό να αποκαταστήσει τη λογική, την 
ειρήνη και την αγάπη ανάμεσά μας, που λείπουν σε αυτή τη δύσκολη στιγμή“, 
αναφέρει ο Μακαριώτατος.

Αβάσιμες οι κατηγορίες εναντίον του Πατριάρχη 
Σερβίας
Το Πατριαρχείο Σερβίας με ανακοίνωσή του διευκρινίζει ότι το υπογεγραμμένο 
κείμενο με τίτλο “Παράλληλα σύμπαντα ή η συμβολή των φοιτητικών 
διαμαρτυριών στη σύγχρονη επιστήμη” (Паралелни универзуми или допринос 
студентских протеста савременој науци), εκφράζει τις προσωπικές απόψεις του 
συγγραφέως, και σε καμία περίπτωση δεν αντικατοπτρίζει τη γνώμη του 
Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου. Ακόμη αναφέρεται ότι κείμενα του ίδιου 
συγγραφέα με θεολογικό και κοινωνικό περιεχόμενο υπάρχουν πολλά.

“Με την πρόθεση να σταματήσουν οι αβάσιμες προσβολές, απειλές και επιθέσεις 
κατά του Μακαριωτάτου”, τονίζεται.

Όπως υπογραμμίζεται, ο Πατριάρχης Σερβίας πάντα συνομιλεί με τους φοιτητές 
με άμεσο τρόπο και όχι με ανακοινώσεις, με απόλυτο σεβασμό και εμπιστοσύνη 
στις καλές προθέσεις τους.

“Όλες οι δημόσιες εμφανίσεις και τα μηνύματα του Μακαριωτάτου σχετικά με την 
τρέχουσα κατάσταση, που διατίθενται στο κοινό σε ολοκληρωμένη μορφή, δεν 
προκαλούν ρητορική μίσους και εσφαλμένες ερμηνείες των απόψεών του. Χάριν 
αντικειμενικής ενημέρωσης και άρσης κάθε αμφιβολίας, προτρέπουμε τα ΜΜΕ και 
κάθε πολίτη να διαβάσει τις δηλώσεις και τις ομιλίες του Μακαριωτάτου στην ίδια 
ιστοσελίδα, οι οποίες δηλώσεις και ομιλίες προάγουν το πνεύμα του Ευαγγελίου 
για την ευημερία του ατόμου και της κοινότητας, τον σεβασμό της προσωπικής 
ελευθερίας, τον αμοιβαίο σεβασμό και τον κοινωνικό διάλογο”,



καταλήγει η ανακοίνωση.

Σημειώνεται ότι ο Πρόεδρος της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς μίλησε για το 
ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών τον Απρίλιο, μετά την παραίτηση του 
πρωθυπουργού της χώρας την Τρίτη 28 Ιανουαρίου, εν μέσω μαζικών 
αντικυβερνητικών διαδηλώσεων. Ο Πρωθυπουργός Μίλος Βούτσεβιτς έγινε ο πιο 
υψηλόβαθμος αξιωματούχος που παραιτήθηκε μετά την κατάρρευση στέγαστρου 
σε σιδηροδρομικό σταθμό στην πόλη Νόβι Σαντ τον Νοέμβριο, γεγονός που 
προκάλεσε τον θάνατο 15 ανθρώπων και πυροδότησε πολύμηνες διαδηλώσεις.

Σε τηλεοπτικό διάγγελμα το βράδυ της Τρίτης, ο κ. Βούτσιτς δήλωσε ότι το κόμμα 
του θα χρειαστεί 10 ημέρες για να αποφασίσει αν θα σχηματίσει κυβέρνηση 
πλειοψηφίας ή αν θα διεξάγει πρόωρες βουλευτικές εκλογές. «Οι νέες εκλογές θα 
μπορούσαν να διεξαχθούν τον Απρίλιο», δήλωσε ο Βούτσιτς, αποκλείοντας τη λύση 
μιας προσωρινής κυβέρνησης.



Αποκλεισμός του Βελιγραδίου από διαδηλωτές
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Εικοσιτετράωρο αποκλεισμό του Βελιγραδίου πραγματοποίησαν χθες φοιτητές με 
την υποστήριξη αγροτών, διαμαρτυρόμενοι για το σιδηροδρομικό δυστύχημα στο 
Νόβι Σαντ. Στα πλακάτ που κρατούσαν οι φοιτητές κυριαρχούσαν τα «ματωμένα 
χέρια», που έγιναν σύμβολο του αγώνα κατά της διαφθοράς, και το σύνθημα: «Η 
διαφθορά σκοτώνει».

Η κυβέρνηση έχει λάβει μέτρα για να ικανοποιήσει ορισμένα από τα αιτήματα των 
φοιτητών, όπως ο αποχαρακτηρισμός ορισμένων εγγράφων που σχετίζονται με την 
κατάρρευση του στεγάστρου του Νόβι Σαντ, η οποία συνέβη λίγο μετά την 
ανακαίνιση του σταθμού από κινεζικές κρατικές εταιρείες.

Ο κ. Βούτσιτς δήλωσε επίσης ότι είναι πρόθυμος να ζητήσει την άρση των 
διώξεων που έχουν ασκηθεί σε δεκάδες πολίτες που συνελήφθησαν στη διάρκεια 
των κινητοποιήσεων.
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